

Отчет о проведении мероприятий к всероссийскому Дню правовой помощи детям в МБОУ СОШ №62 19.11.2021г.

Правовое воспитание является одним из приоритетных направлений развития системы образования в Российской Федерации, представляет собой неотъемлемый этап преодоления правового нигилизма, правовой безграмотности граждан и подрастающего поколения России. 19.11.2021г. в МБОУ СОШ №62 был проведен ряд мероприятий, посвященных всероссийскому Дню правовой помощи детям.

В данных мероприятиях были задействованы все возрастные категории учащихся МБОУ СОШ №62, начиная с начальной школы и заканчивая старшими классами. За отчетный период среди учеников 1-4 классов был организован конкурс рисунков «Я рисую свои права», в которых ребята, используя художественные образы, смогли отразить свое понимание прав и свобод человека и гражданина в РФ.

Классные руководители совместно с социальным педагогом, педагогом-психологом, библиотекарем школы организовали выставку учебных материалов, статей, журналов, брошюр о правах ребенка, которую смогли посетить все классы школы с 1 по 11. У школьников младшего возраста вызвали интерес иллюстрированные брошюры, посвященные Конвенции о правах ребенка, тогда как старшеклассники более всего интересовались такими нормативными правовыми актами, как уголовный кодекс РФ, кодекс об административных правонарушениях РФ, семейный кодекс РФ и др. В связи с этим учащиеся 10 класса с интересом приняли участие в классном часу с просмотром видеоматериала на тему «Защита прав ребенка. Куда обратиться за помощью?», разговор в котором шел о знакомстве учащихся с неотъемлемыми правами, закрепленными в Конвенции о правах ребенка, привлечение внимания детей к проблемам соблюдения прав человека. Для девятиклассников также была проведена лекция на данную тематику, что позволило подготовить обучающихся к восприятию ключевых положений Конституции Российской Федерации как документа, определяющего основы конституционного строя современной России.

Социальный педагог, педагог-психолог провели урок-встречу с учащимися 11 класса на тему: «Ответственность за свои поступки». С целью профилактики преступности в молодежной среде, а также других правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними. Общение с учащимися проходило в форме беседы, освещались вопросы об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений. Подросткам было разъяснено, с каких лет наступает уголовная ответственность и какие наказания применяются за совершение преступлений. Учащиеся принимали активное участие в беседе, задавали интересующие их вопросы.

В 7-8 классах была проведена акция «Уголовная и административная ответственность» памятка для несовершеннолетних, где ребятам подробно было рассказано об особенностях юридической ответственности несовершеннолетних, особенно было обращено внимание подростков на те виды преступлений, за совершение которых предусмотрена уголовная ответственность с 14 лет.

Для школьников 5-6 классов был проведен урок-игра: «Конвенция о своих правах». Обучающиеся познакомятся с основными правами ребенка, разделением понятий права и обязанности, расскажут о защите своих прав и уважении к правам других людей. Занятие разделится на несколько этапов: «Игра имена», интерактивная беседа «Право на имя», мини-лекция «Конвенция о своих правах», разбор ситуации «Права и обязанности», дидактическая игра «Помоги герою сказки», физкультминутка, дидактическое упражнение «Сделай как я», нарисовать рисунок «Мои обязанности по дому». В завершении беседы дети нарисуют улыбки и подарят друг другу.

Таким образом, проведение мероприятий, приуроченных к всероссийскому Дню правовой помощи детям, позволило сформировать у школьников основы политической культуры, гражданской зрелости, продолжить работу по профессиональной ориентации школьников, привить первичные знания в сфере права, повысить уровень правовой культуры, определить практические потребности учащихся в знаниях и навыках, необходимых для полноценного участия в демократическом процессе, развить у учащихся творческие способности и интерес к законодательству.

Заместитель директора по ВР



И. В. Шавшина